

Перевозчик, микроавтобус которого попал в ДТП в Тункинском районе Бурятии, в результате чего погибли люди, застраховал свою ответственность в СГ МСК, сообщил агентству «Интерфакс-АФИ» источник на страховом рынке.

«При этом парадокс ситуации в том, что автобус, принадлежавший перевозчику и попавший в ДТП, не был застрахован. Риски ответственности перед пассажирами по этому транспортному средству в договоре не значатся», – сообщил собеседник агентству.

«Конструкция закона об обязательном страховании ответственности перевозчика перед пассажирами предусматривает даже в такой спорной ситуации обязанность для страховщика произвести выплаты пострадавшим», – сказал источник агентства.

Правда, затем у страховой компании появляется право компенсировать свои расходы, обратив регрессное требование к перевозчику, пояснил он.

Как сообщалось, ДТП произошло в среду на автотрассе А-164 «Култук-Монды», недалеко от населенного пункта Жемчуг. Рейсовый микроавтобус, ехавший в Улан-Удэ из Окинского района, при обгоне столкнулся с грузовиком, который неожиданно совершил левый поворот.

При столкновении погибли шесть человек – пять женщин и ребенок. Еще 10 человек, ехавших в микроавтобусе, получили травмы и были госпитализированы.

По закону об ОСГОП, за причинение вреда здоровью пассажира страховщик, в зависимости от каждого конкретного случая, выплатит до 2 млн рублей на пассажира, за причинение вреда жизни – 2 млн 25 тыс. рублей (в этом случае страховку получают родные), за порчу имущества – до 23 тыс. рублей.

Размер выплаты за причинение вреда здоровью рассчитывается по специальной

таблице, где каждому повреждению соответствует определенный размер выплаты. Так, при черепно-мозговых травмах, например, при сотрясении мозга, размер компенсации зависит от продолжительности лечения: более 10 дней амбулаторного лечения – 60 тыс. рублей; более месяца, из которых не менее недели – в стационаре, – 100 тыс. рублей. При переломах конечностей выплата может достигать 500 тыс. рублей. При этом выплаты за несколько травм суммируются.

Чтобы получить причитающуюся сумму, пострадавшему пассажиру нужно обратиться к страховщику или перевозчику со следующим пакетом документов: заявление, справка о ДТП, составленная ГИБДД, или документ о произошедшем событии и его обстоятельствах, оформленный уполномоченным лицом перевозчика, а также медицинские документы о причиненном вреде здоровью в результате происшествия.

Источник: [Финмаркет](#) , 18.09.13